

信用卡几乎成为了所有人的生活必备，但是大多数持卡人只是用来消费，并没有真正挖掘出信用卡的潜力，事实上，使用信用卡有不少学问，掌握一些小窍门有助于持卡人提高收益率、避免罚期、使用最划算或最方便的还款方式以及提升自身信用记录等，实现消费和投资的完美结合。

技巧一：利用货币市场基金

目前来看，通常信用卡透支消费拥有的是20至56天的免息期，使用信用卡没有任何收益，但每个月偿还信用卡的闲钱通常是睡大觉，只能拥有活期存款收益。但若投资者能将货币基金和信用卡巧妙搭配，即可实现一边痛快刷，一边痛快收。

实现货币市场基金和信用卡完美结合，有两种方式。一种是直接选择具备货币基金投资功能的信用卡，投资者使用这种卡向其账户储值，等同于购买了货币基金，在信用卡账户还款日期到期之前，持卡人可通过账户关联功能，由现金宝账户按照所需还款金额进行等值货币基金赎回，从而完成信用卡的自动还款或自助还款。另一种是定投货币基金和信用卡搭配还款，投资者可将部分工资定投货币市场基金，而日常的生活开支则主要利用信用卡透支。同时工资卡设置为自动还款功能，一般货币基金是T+1赎回资金到账，这样只要透支还款日前一工作日赎回相应金额的基金份额，即可自动还清相应透支款。不过，投资者最好选择属于同一家银行的工资卡、信用卡，这样既快捷又节省费用。

技巧二：巧用逾期还款

信用卡还款方式非常多，可以通过柜台、ATM机、网银转账、第三方转账还款、甚至还可以通过一些24小时便利店还款，投资者最好选择一种自己方便的还款方式。专家建议，尽量避免逾期还款的情况出现，这能在事前做好准备。

首先，投资者可提前申请余额计息的信用卡。据悉，目前国内绝大部分的银行都是采用全额计息的方式，对持卡人偿还的部分也计息，即只要一分未还，对当期应还款全额计息，因此罚息非常重。而余额计息的利率计算方式是根据部分还款后剩余的部分计息，这样一来即使信用卡逾期还款也能减少自己的损失。

其次，目前财付通、拉卡拉等网站为信用卡持卡人提供了第三方中介服务，即为避免信用卡逾期还款的出现，通过该中介就可以在网上实现跨行、跨区还款而免收手续费。在采用中介网站还款的时候，一定要选择正规的网站，同时仔细核对账单信息，确保每笔消费的真实性。需要注意的是，采用第三方中介网站还款的时候，一定要注意到账日期是否在还款期限内，否则极易造成损失。

最后，最好选择有逾期宽限日的信用卡。据悉，不少银行会对持卡人信用卡逾期的第一日发送短信予以提示，一般银行会给予2日的宽限期，只要在2日内还款就可以视为按时还款。投资者最好采用柜台或同行ATM机等较为安全、能确保实时到账的还款方式。若要选择跨行网银转账，一定要注意到账时间，最好选择实时到账的方式。

技巧三：慎用分期付款

信用卡分期付款最好谨慎采用，其中也有技巧。

首先，投资者要注意分期付款方式各不同，最好选择自己适合的方式。如邮购分期足不出户即可完成，通过银行网上商城进行订购，一般情况下不收取手续费，但订货周期较长，业务较为繁琐；商场分期则是在银行指定的商场中进行消费，结账时持信用卡办理分期付款。一般情况下，商场分期3期可免手续费，6期和12期执行不同标准；而账单分期则较为方便，刷卡消费后通过电话向发卡行提出分期申请即可，往往分期越长手续费越高。

其次，了解分期付款手续费非常重要。数据显示，若以分期3期计算，光大银行手续费最低，为1.5%；6期则是工行、建行、农行、中信、兴业较低，为3.6%；9期手续费较低的是华夏、光大，为4.5%；12期、18期、24期也都是光大、华夏较低，分别为6%、9%、12%。不过，有时候银行进行营销活动，手续费可能进行打折。投资者最好谨慎选择分期付款的方式。目前信用卡分期手续费的收取主要有两种，一种为首期一次性收取，另一种为每期分期收取。因为在分期还款的过程中，持卡人所占用的银行资金逐渐减少，但手续费却并没有因此降低。根据测算，持卡人所要支付的真正年利率约为15.48%。

最后，对于部分银行大为宣传的免息免手续费，应当注意其商品价格是否高于市场零售价格，避免将手续费转嫁到商品的价格中，从而表面看起来节省了资金，实际上只是变个方式交钱罢了。因此，投资者最好先对商品的实际市场价进行充分了解，确保分期产品价格处于合理范围。

此外，信用卡分期付款月还款额度，连同家庭其他还款所形成的月总还款额度，应当低于家庭月收入的1/2，以免影响家庭正常生活开支。

